M HOGSKOLEVERKET

2011-10-29 Wik Plaberd Sgtancy for Higher Iinciden

Provpass 4 Hogskoleprovet

Svarshifte nr.

Kvantitativ del m

Provet innehaller 40 uppgifter

Instruktion

Detta provhifte bestar av fyra olika delprov. Dessa dr XYZ (matematik), KVA (kvantitativa jimfrelser),
NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter
finner du i ett separat hifte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftshummer Rekommenderad provtid
XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 2940 23 minuter

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

Markera tydligt.

Om du inte kan |6sa en uppgift, forsok da att bedéoma vilket svarsférslag som verkar mest rimligt.
Du far inget poangavdrag om du svarar fel.

Du far anvinda provhiftet som kladdpapper.

Pa nasta sida borjar provet som innehaller 40 uppgifter och den totala provtiden dar 55 minuter.
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrittsligt skyddade material som ingar i detta prov.



NY PROVDEL

XYZ - MATEMATIK

1. Hur manga liter motsvarar 2 m* och 87 cm®?

2000,087 liter
2000,870 liter
2008,700 liter
2087,000 liter

onw>»

5
2. Vilket svarsforslag ar lika med f?
A2 !
B35
c 3
> ]



XYZ

. .. - 9 ’
3. Vilket svarsforslag ar lika med 0,01 — 0,001
A 90
B 100
C 900
D 1000

4. Vad ar (-2) + (-3)%

-17
-1

1
17

oOnw>»
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XYZ

5. Vilket svarsforslag motsvarar X _+ 3x ?
x+2 x+2
4x
A X+2
4x
B 2x + 4
3x
C 32
D 1

1
6. Vadiar 4 2?

A 2
1
B 3
1
C 3
D 16



XYZ

7. Vad giller for x om 9 < Vx <162

A 3<x<4
B 45<x<8
C 9<x<16
D 81<x<256

8. Medelvirdet av fyra tal 4r 6.Tva av dessa tal ir 2. Vad dr medelvirdet av de tva
andra talen?

A 8
B 9
c 10
D M
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XYZ

9. | en blomvas finns det n blommor. Av blommorna ar p procent réda. Vilket av
foljande uttryck representerar antalet blommor som inte dr réda?

A 001np
(100 — p)n

B 100
(1—p)n

C 501

D 100(1 — p)n

10. ABC ir en liksidig triangel. Bestaim summan av vinklarna s, t, u och v.

C

A

A 180°
B 240°
C 300°
D 360°



XYZ

11. | svarsférslagen nedan ir axlarna ritade i samma skala. Vilket svarsforslag motsva-
rar linjen y = 3x - 3?

A

.

|4
V

X

AN

@]
~<

[

/
/

O
~<

*
v
x

12. Vad ir xyz om x’yz’ = w’ och xy* = w’?

U0 w>
5, 5 %,
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NY PROVDEL

KVA - KVANTITATIVA JAMFORELSER

13.a=3

14.

b=17

Kvantitet I: a - c+ 21

Kvantitet Il: a(c + b)

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |
| ar lika med I

onw>»

informationen &r otillracklig

ptrqg=5o0chp>4

Kvantitet I: q
Kvantitet II: 1

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |
| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig



KVA

8

< x< -
9

-
o
o

Kvantitet I:

Kvantitet Il:

ool X

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |
| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig

16. Tre skalar innehaller 20, 25 respektive 27 karameller.

Kvantitet I: Det minsta antalet karameller som behover flyttas for att antalet
karameller i varje skél ska vara lika stort.

Kvantitet Il: 5

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |
| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

17. 0<x<y<z<w

Kvantitet I:  (x + y)(z — w)
Kvantitet ll: (x —y)(z — w)

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| 4r lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig

18. ABCD ar en rektangel. DA ar 6 cm och AB dr 8 cm.

D C

A B

Kvantitet I:  Kurvans lingd fran D till B

Kvantitet Il: 10 cm

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

19. p, och p, dr primtal.p,<p, och p.+p, =16

Kvantitet I:  p,
Kvantitet Il: 4

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| 4r lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig

20. N pojkar malar ett plank pa 120 minuter. N + 1 pojkar malar ett likadant
plank pa y minuter.Alla pojkar malar i samma hastighet.

Kvantitet I: 120 minuter

Kvantitet ll: y minuter

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

21. Linjen y = x samt punkterna (x,, y,) och (x,,y,) dr inritade
i koordinatsystemet nedan.

y
A

(:h y1) (X2 ¥2)

P X

Kvantitet I: Yy
X1
Kvantitet Il: Y2
X2

| 4r storre an |l
Il ar stérre an |

| 4r lika med Il

onw>»

informationen ar otillriacklig

22. | triangeln ABC ar laingden pa sidan AB lika med langden pa sidan BC.

Kvantitet I:  Vinkeln BAC
Kvantitet Il:  90°

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig
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NY PROVDEL

NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

23. Vid en loneférhandling hojdes timlonen. Med hur manga procent

24,

hojdes timlonen?

(1) Det indextal som svarade mot timlonen steg fran 640 till 672.

(2) Efter I6neforhandlingen var timlénen 115,50 kr.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

Det vaxer fyra strandvixter pa en strandang nara havet: krakklover, tradstarr,
brunrér samt blastarr. I vilken ordning ar dessa vixter placerade i forhallande
till havet?

(1) Blastarr viaxer nirmare havet an brunrér men liangre fran havet dan krakklover.

(2) Tradstarr vixer narmare havet dn brunror men liangre fran havet an krakklover.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena
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NOG

25. Kalle och Pelle bor 1 200 meter fran varandra. En dag startar de samtidigt hemifran

for att ga varandra till métes. Hur manga meter har var och en gatt nar de
mots?

(1) Kalle gar med en hastighet av 3 km/h.

(2) Pelle gar dubbelt sa fort som Kalle.

Tillracklig information foér 16sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastaendena

26. Tva klot,A och B, ryms inuti ett storre klot, C. Summan av A:s och B:s radier ar lika

med C:s radie. Hur stor ar skillnaden mellan det stora klotets volym och den
sammanlagda volymen av de tva mindre kloten?

(1) C:sradie ir 15 cm.

(2) A:sradie ar 5 cm och B:s radie dr 10 cm.

Tillracklig information foér 16sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2)meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastidendena

—14 -



NOG

27. Pi en avldgsen planet gar det 8 dagar pa en vecka. Hur manga veckor gar det pa

28.

ett ar pa denna planet?

(1) Aret har 24 méanader. De méinader som har 28 dagar ir lika manga som de som

har 32 dagar.

(2) Antalet dagar per manad ar antingen 28 eller 32.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men egji (1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mQoONw>

ej genom de bada pastaendena

En linje gar genom origo (0, 0). Bestam linjens ekvation.

(1) Linjen ar parallell med linjen y = -3x — 4.

(2) Linjen gar genom punkten (1,-3).

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2 meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastiendena

—15-—
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NY PROVDEL

DTK - DIAGRAM, TABELLER OCH KARTOR

Medelloner inom landstingen

Genomsnittlig manadslon (medellon) for kvinnor och man inom vissa yrkes-
grupper 2004 respektive 1999. Dessutom anges antalet anstdllda kvinnor och
man i respektive yrkesgrupp.

2004
Medellon Antal
Yrkesgrupp Kvinnor Min Kvinnor Min
Kontorspersonal 16 867 16 660 2 681 228
Underskoterska 17712 17 373 35329 1745
Skotare 18 140 18 104 5685 3588
Hantverkare 18 339 18928 26 799
Sjukskéterska 22 508 22 745 72 237 6711
Sjukgymnast 21 809 21442 4970 878
Administrativ personal 24272 31705 13 036 5042
Lakarsekreterare 18 009 18 166 15425 35
Psykolog 27242 28 091 2471 908
Tandladkare 34 003 37 706 2 545 1680
Specialistkompetent ldkare 49613 52 285 6715 10954
Underlédkare 30 722 31175 4 689 3989
1999
Medell6én Antal

Yrkesgrupp Kvinnor Min Kvinnor Min
Kontorspersonal 14 433 14 479 3690 266
Underskoterska 14 734 14 493 36 435 1476
Skotare 15014 15 021 6 490 3745
Hantverkare 15267 15610 45 1373
Sjukskoterska 18 309 18 487 68119 5583
Sjukgymnast 17 933 17618 4929 776
Administrativ personal 19 519 26 044 11458 4409
Liakarsekreterare 15053 14961 14 434 23
Psykolog 22243 22 788 2264 824
Tandlidkare 26 348 29 266 2544 1778
Specialistkompetent ldkare 39790 42 603 5885 10540
Underldkare 24 658 25 040 3686 3476

—16 —



DTK

Uppgifter

29.

O n w > o 00 w >

o n w >»

For vilken yrkesgrupp 6kade kvinnors medellon mest, procentuellt
sett, om man jaimfor de tva aren?

Sjukskoterskor
Administrativ personal
Psykologer

Tandlikare

. For hur manga yrkesgrupper 6kade savil antalet anstillda kvinnor

som antalet anstidllda man fran 1999 t¢ill 2004?

. For vilken yrkesgrupp var skillnaden mellan kvinnor och man minst

nar det giller medellén respektive antalet anstillda 2004?

Skotare respektive underlikare
Sjukskoterska respektive hantverkare
Skoétare respektive hantverkare

Sjukskoterska respektive underlikare
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Befolkningsforandringar i Sverige

Antal
tanke - 150 000
Babyboom Babyboor
LEVANDE FODDA Efter andva varkis- P4 60-talet i Babyboom
kriget skjuter bama- efterkrigsbarnen Babyl
fodandet i hojden. egna barn. pa 80-talet.
Kolera
Under det forsta
koleraaret 1834 dog
12 600 méanniskor. [ —
Krig Spansk
Missvaxt — P Under krigen beror de 1918-1919 5
1773 dog 10;320 stora antalet avlidna mer AVLIDNA Z'&L?s% =
svenskar. M dog pa bristande hygien &n " T
till foljd av missviixt pé stupade soldater. siukdomen. A(dr_e beFoU\mng
17;1—72 som ledde till A De(;lst;gm .
svara epidemier. . ..... antalet avlidna efter .............J.....
I " N . N 1950 beror pden had
1] [y ochett
: : : "". v ! \‘ ‘-"l FS : stdrre antal aldre. g
H H H [ H) ] v ! LA )
’ 0l ' N "l ’ ¥ v 1969-1970 :
: ) - [1' A2 'thalt Sy le ’ ’ U invandrade =
’ 1 a0 A SRR Y v 80 000 finlandare ¥
H ] nooJy & ' H R WaX] 0 000 ;
a H A ﬂ' | l' "l K '.. .“ \‘ till Sverige.
"'. : a ' \‘:"". :’ .‘~. ‘J' “, : l" ............. 60 000
W '-‘l l“{ "' v.’ Se L - . UTVAN R'NG
AV WA Nordamerika P
v wee MeHian 1850 och 1930
utvandrade 1,5 miljoner /4
svenskar. 1,2 miljoner ¥
till Nordamerika. P
....... "0 : IL' A | . 30 000
| | ! Fran 1930-talet
\' blir Sverige ett J \‘.l \Q‘ !_
| ’ i invandrarland. 4

s “ - WA \J"T

T T T T T T T T T T T 0
1750 1760 1770 1780 1790 1800 1810 1820 1830 1840 1850 1860 1870 !Blao 1890 1900 |9I|0 1920 1930 |9140 19‘50 19'60 1970 1980 1990 2000 Ar

Antalet levande fédda och avlidna samt antalet ut- och invandrare under perioden 1750-2004. Dirutéver anges olika hindelser som paverkat

befolkningsutvecklingen.

id



Uppgifter

32. Vilken hindelse sammanfoll med att antalet avlidna 6ver- 34. Identifiera den av de tre babyboomerna som vid sin kulmen innebar flest
steg antalet levande fédda med cirka 50 000 personer? levande fédda. Hur manga fler var de levande fédda vid denna tid-
punkt jamfort med tio ar tidigare?
A Missvaxt
B Krig A 20000
C Kolera B 30000
D Spanska sjukan C 40000
D 50000

33. Ar 1750 uppgick Sveriges befolkning till cirka 1,8 miljoner och 2004
till 9,0 miljoner. Hur stor andel av befolkningen avled 1750
respektive 2004?

1 respektive 5 procent
3 respektive 1 procent

3 respektive 10 procent

O 0O w >

10 respektive 5 procent

FORTSATT PA NASTA SIDA »
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Utbildningsinriktningar bland hoégutbildade

_ Kvinnor Man
Lararutbildning ._ Kvinnor |
Man Lararutbildning | ;
Humaniora
och konst Humaniora 25-34 ar 25-34 ar
och konst 55-64 ar 55-64 &r
Samhallsvetenskap, )
juridik, handel, adm. Samhallsvetenskap,
juridik, handel, adm.
Naturvetenskap,
matematik, data Naturvetenskap,
matematik, data
Teknik och [ .
. ! Teknik och
tillverkning | tillverkning
vt e, |
g social omsorg
y t = Tusental : t i Tusental t t i Tusental
0 50 100 150 0 20 40 60 0 20 40 60
Antalet hogutbildade' svenskar 25-64 ar, for- Antalet hogutbildade' svenskar i dldersgrupperna 25-34 ar och
delat pa utbildningsinriktning och kén, 2006. 55-64 ar, fordelat pa utbildningsinriktning och kon, 2006.

' Som hégutbildad definieras hir en person med en eftergymnasial utbildning p& minst tre ar.

dia



Uppgifter

35. Hur manga fler kvinnor in min i aldern 55-64 ar hade lirar-

O 0N w >

utbildning?

2 000
26 000
33 000

102 000

36. Vilken utbildningsinriktning avses?

O n w >

| dldersgruppen 55—64 ar hade fler kvinnor @n mén denna inriktning.
Bland mannen fanns det fler 25-34-aringar an 55—64-aringar med
inriktningen.

Lararutbildning
Humaniora och konst
Sambhaillsvetenskap, juridik, handel, adm.

Halso- och sjukvérd, social omsorg

37. Hur manga kvinnor i aldern 35-54 ar hade utbildningsinrikt-
ningen samhallsvetenskap, juridik, handel, administration?

o 0N w >

55000
75 000
105 000
125 000

FORTSATT PA NASTA SIDA »
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DTK

Export och import av varor

Totalt: 757 075 miljoner kr

Oceanien och 6vriga
omraden (1%)

Asien
(11%)

Amerika
(15%)

Afrika
(2%)

Europa
(71%)

Virdet av Sveriges varuexport januari-november 2003,
procentuellt fordelat pa varldsdelar.

Totalt: 617 986 miljoner kr

Oceanien och 6vriga
omraden (0,5%)

Amerika

(5%)
Afrika
(0,5%)

Europa
(85%)

Virdet av Sveriges varuimport januari—-november 2003,
procentuellt férdelat pa virldsdelar.
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DTK

Uppgifter

38. Hur manga procent storre var viardet av Sveriges export jamfért med
vdrdet av Sveriges import?

A 15 procent
B 25 procent
C 80 procent
D 120 procent

39. Hur mycket storre var virdet av Sveriges export till Amerika jamfoért
med vardet av Sveriges import fran Amerika?

55 000 miljoner kr
62 000 miljoner kr
75 500 miljoner kr
82 500 miljoner kr

O n w >

40. Den del av Sveriges Asienexport som gick till Nar- och Mellandstern hade ett
vdrde av cirka 17 800 miljoner kronor. Hur stor andel av Asienexportens
vdrde stod exporten till Nar- och Mellanéstern for?

A 8 procent
B 15 procent
C 20 procent
D 30 procent

PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,
-23- KONTROLLERA DINA SVAR.



